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A fiatalság mentsvára.
Széles ez országban ismeretes az a 

mondás, hogy >Pest feketére fest«. Talán 
akadnak, a kik ezt hallva, kicsinylő mo­
solyra torzulnak, akadnak talán olyanok 
is, a kik elavult ósdi felfogásnak minősí­
tik ezt a komor három szót. Ez azonban 
mitsem változtat azon a tényen, hogy a 
legtöbb anya szorongva gondol arra az 
időre, a mikor az egyetemre megérett 
fiát a fővárosba kell küldenie, a legtöbb 
apa lelkét az anyagi gondoknál sokkal 
nyomasztóbb érzések szállják meg, a mi­
kor szőnyegre kerül fiának Budapesten 
való iskoláztatása.

Hány családnak a szive reszket arra 
a gondolatra, hogy reménységét, az any- 
nyi gonddal, szeretettel, pénzáldozattal, 
önfeláldozással nevelt gyermeket a fővá­
rosba, a magyar Babylonnak nevezett 
Budapestre kell küldenie.

Nem is olyan rossz ez a város. És 
a ki derék és jó akar maradni, az meg is 
marad ilyennek még Budapesten is. El­
végre tökéletesen igaz, hogy elromlani 
mindenütt lehet, sehol sem kell.

De a ki csak felületes figyelemmel is 
kiséri a fővárosi lapok napihireit, az tudja, 
mi mindentől féltheti ott egy szülő a gyer­
mekét és a ki csak egyetlen egy vidéki
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A montecarlói játék.
— Irta : Bartha Miklós. —

I Mutatvány Bartha Miklós összegyűjtött munkái­
nak II. kötetéből. — Budapest, Benko Gyula cs. és kir. 
udvari könyvkereskedésének bizománya.)

Déliéit? uépesedui kezd a Casino oszlop­
csarnoka.

Itt-ott .ovid társalgás a tegnapnak csaló- 
dá-airől, vagy a mának esélyeiről. De ez ritkaság. 
Háborúban nem szokás csevegni.

A közönség túlnyomó része hallgatag, zár­
kózott és számítással van elfoglalva. Számba veszi, 
hogy mennyit játszott már el, mennyi eljátszani 
valója van még ? Számba veszi, hogy mely nume- 
niMik jöttek ki tegnap egyik vagy másik asztalnál 
leggyakrabban. Ismétli magának másnapi álomlá­
tását bizonyos numerusokról. Szorgos izgalmak 
között olvassa a „Messieurs faites vos jeus“ cimil 
könyvecskét, mely a nyerés arkanumait foglalja 
magában s melyet egy élelmes üzletember három 
bankért árul. Sokan megnézik a garde des robes- 
jeny számát s azon kezdenek játszani. Mások azon 
fiakerszámra bízzák sorsukat, melyen Nizza vágy­
ban-Uemo felől ide érkeztek.

anyának szorongó, aggódó lélekkel irt 
levelét elolvassa, az megérti, a mit be­
szélünk.

Nem is éppen csak a fővárosról aka­
runk szólni, hanem a modern életről is. 
Ennek rohanó múlása, ezernyi ezer küz­
delme, kicsinyes érdekei elszürkftik az ifjú 
szines lelkét, eltörpítik szárnyaló nemes 
ambícióját. A létért vagy az érvényesülé­
sért vívott fáradalmas harc kimeríti az 
embert. A szürke és fáradt lélek elveszti 
akaraterejét, kevésbé áll ellen a csábítá­
soknak s a gyengéd, családias örömöktől, 
élvezetektől megfosztva, a nagy, kimerítő 
munka után túlzott, erős élvezetekbe merül.

Eldurvul a modern ember lelkivilága 
és erkölcsi érzékének finom árnyalatai 
sivár homokszint öltenek.

Mint a természetnek és az emberi 
szeretetnek kedves remeke távozott az ifjú 
a szülői otthonból, ünnepi köntösben, s 
visszatér, mint egy testileg, lelkileg kifá­
rasztott bérszolga, a kinek a hétköznap 
nem nyújtott pihenést, a vasárnap nem 
hozott örömet. Egész kedélyélete oly 
szürke, mint a nagyváros trachit köve­
zete, vagy mint a bérpaloták kőtömege, 
melyek testétől leikétől elfogták az eget.

Ezen nem is lehet csodálkozni. Az 
egyedül álló ifjúnak alig van alkalma kissé 
felüdülni, alig van módja nemesebb érzésű

E közben az oszlopcsarnok mind népe­
sebbé válik.

A kisemberek, kik reszketve teszik föl nyo­
morult piéeeilket, az ajtóhoz tolongnak, miként a 
szinház megnyitásoknál a karzatosok. A nagyok, 
kik 50—100 luis d’oronként rakják tételeiket, 
színlelt nyugalomul sétálnak a csarnok oszlopsorai 
között. Ezek biztosan jutnak helyhez, mert vagy 
személyesen markirozták azt már tegnap, vagy 
telephou utján rendeltek meg.

Mindenki komoly, mint nehéz feltételű pár­
bajoknál a pisztoly-töltés. Bizonyára vannak sokan, 
kik itt csak átutaznak és meg nem érezhető ösz- 
szeget szántak a játékra. De a jelenlevők egy 
vészénél a küzdelem feltétele : végkimerülés ; igen 
gyakran: élet vagy halál.

Hideg márvátlyoszlopra támaszkodva egy öreg 
dáma csendesen morzsolgatja olvasóját, könnyű 
prémes köpenye alatt. Egy járókeló figyelmetlen 
könyöke félrelebbeuti a köpeny szárnyát, s az 
olvasó fekete gyöngyén előtűnnek a száraz resz­
kető ujjak. Meglátszik rajta, hogy nem önma­
gáért imádkozik, hanem egyetlen fiáért, ki az 
utolsó ezer aranyát idehozta, hogy azzal kihfjja a 
sorsot, vagy vabanque-ot mondjon az — életnek.

Ez alatt mind sűrűben érkeznek. Két ke­
rekű, három kerekű, négy kerekű kocsik. Nehez

társaságba jutni — egyformán színtelenek 
az ő napjai.

Ezért kell, hogy miden szülő, de sőt 
minden komoly élettörekvésű ember, a ki 
szivén viseli ifjúságunk jövőjét, vágyó 
óhajtással várjon és örömmel fogadjon 
minden oly intézményt, mely a nemzet 
reményét, ifjúságát van hivatva támogatni, 
a jó erkölcsök ösvényén megtartani és 
vezetni. Társadalmi életünk fejlődését és 
világravalóságát mi sem mutatja jobban, 
mint az, hogy magának a társadalomnak 
kebelében fejlődnek ki leginkább azok az 
intézmények, melyek az ifjúság erkölcsi 
védelmének és nevelésének nemes célját 
kultiválják.

Ezek közül valóban nem tudnánk 
egyet sem említeni, mely nagyobb hatást 
gyakorolt volna ifjúságunk lelkületére, a 
jóban való megszilárdítására, mint a kon­
gregációk. Egy-egy ülésnek a napja az 
egyetemi kongregációban, valóságos ün­
nepnap, mely a számos hétköznap közül 
családias melegével kiemelkedik, melyen 
máskor sohasem hallott eszmékről társa­
loghat az ifjú, másutt seholsem tapasztalt 
szeretettel találkozik és a melyről fenkölt 
érzésekkel, magát jobbnak, nemesebbnek 
tudva távozhatik el.

Nagy tévedés azt hinni, hogy az ifjú­
ság megsegítésének tengelye csak az anya-

határok nehéz lovakkal; könnyű americainek 
könnyű jukkerekkel; apró tylburik apró ponykkal; 
magas hreackek négyes fogattal.

Gazdag prémtakaróból puha mozdulatokkal 
bontakoznak ki idős asszonyok. Omlatag bársony 
mezében könnyedén siet föl a lépcsőn egy fiatal 
angol dáma. Hosszú uszályát karjára vetve a demi- 
nonde, azzal az aggodalommal lépked lépcsőröl- 
lépcsőre, hogy hátha nem látszik meg hímzett 
harisnyájának gyémántos kötője.

A Casinó toronyórája tizenkettőt üt. Hangja 
lágyan rezeg, mint egy aeolhárfa húrja. Az oszlop- 
csarnokban ezüst csengettyű szólal meg, csábítva, 
hívogatva, hitegetve. A várakozó közönségben 
nyüzsgés támad, miként egy megzavart hangya­
bolyban. Mindenki egyet gondol, mindenki egytől 
fél, mindenki egyet remél mindenki egyfelé indul,

Az ajtószárnyak széttárulnak, a „kisemberek“ 
tolonganak, lökdösődnek, a „nagyok“ szenvelgő 
közönnyel és kimért léptekkel mentiek a terembe.

Ilyen a játék kezdete.
A croupier k már ott. ülnek az asztalok körül. 

Bankjegy csomagok és rudakba rakott aranyak 
terpeszkednek a roulette mellett. Minden egyes 
asztalra egy félmillió frank készpénz van kirakva. 
A tiz asztalon kerek öt millió. Ennyit ma lehet 
nyerni. Többet ma nem. A bank soha sem retirál.
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giak körül forog. Lelki segítség nélkül az 
anyagi támogatás sokszor elégtelen, a leg­
többször pedig céltalan. S éppen ezt a 
lelki segítséget nyújtja a kongregáció. 
Százakra megy azoknak az ifjaknak száma, 
a kik itt üdülni, a nehéz tanulmányok, a 
keserves életküzdelmek fáradalmait kipi­
henni, sebeiket meggyógyítani, munkájokra 
az Eg áldását kikérni, a hétköznapok sivár 
egyhangúságában meleg ünnepet ülni ide 
járnak.

Százakra megy a száma azoknak, a 
kik a régi intim helyiségekben már el nem 
férnek. Azért gondoltak a lelkes ifjak arra, 
hogy uj, nagyobb otthont építenek, a 
melyben a nemes törekvésű, ideális lelke­
sedéstől hevített fiatal bajnokokhoz még 
sokan csatlakozhatnak.

Ennek a célnak az elérésére a buda­
pesti egyetemi hallgatók Mária-kongregá- 
ciója nagy szabású sorsjegy-játékot rendez, 
s azzal a bizalommal fordul a magy-ar 
művelt közönséghez, hogy az figyelmére 
fogja méltatni ezt az üdvös mozgalmat és 
szeretettel fogja azt előmozdítani.

Ha sokan vannak, akiknek szivén 
fekszik a magyar ifjúság erkölcsi épsége, 
üdve, a kik szerető gonddal őrködnek 
hazánk reményének legszentebb érdekei 
felett, ha sokan vannak ilyenek, akkor 
sokan lesznek azok is, akik a kongregáció- 
otthon ügyét szívvel-lélekkel fel fogják 
karolni.

És ha sokan lesznek a hazai társa­
dalomban, a kik magyar szívvel és vallá­
sos érzéssel tesznek és áldoznak ifjúsá­
gunkért, akkor meg fog rövidülni a fővá­
rosi lapoknak életkatasztrófákról hírt adó 
rovata és nem fogják a magy-ar anyák 
súlyos ggodalmak gyötrelmei között kül­
deni a fővárosba fiaikat.

villui, ellenben a hymeu-rovat egyre szükül. A
fiatal emberek és a lányok olyan tömege vesz 
részt a nagyobb szabású vigalmakon, melyből 
egész kis hadsereg telnek ki, csakhogy ennek a 
hadseregnek a tagjai ue;u akarják megvívni a 
párviadalt azon a rőzsás téren, a melyen a győ­
zelem soha sem végződik sebesüléssel, hanem an­
nál biztosabb hőditással.

Nem akarnak talán ma már férjhez menni 
a lányok ? Ha azt hiszik a fiatal emberek, akkor 
hát tegyenek próbát. Találuak-e olyan lányt, aki 
nem akarna férjhez menni ? Nem a lányokon mú­
lik az, hogy mauap olyan kevés hymen-láneot ko­
vácsolnak, közvetlenül legalább semmi esetre sem 
rajtok, hanem a fiatal embereken. Az egyéni élet 
túltengésének korában a férfi szabad akar lenni 
minden köteléktől. Az élvezeteket bőven kínáló 
élet puha ösvényein a férfinak soha sincs elég 
pénze a csodálatosan finom árnyalatokra oszlott 
örömök kiélvezésére. Korlátozni az egyéni sza­
badságot, lemondani a mámoritó, finoman szőtt 
életörömök élvezetéről, olyan áldozatnak látszik a 
legtöbb fiatal ember előtt, a melynek az árát maga­
sabbnak tartja a családi életboldogság örömeinél.

Pedig a kérdésnek éppen ezen a pontján 
rejlik a nagy csalódás gyökere. Nincs a házas 
élet örömeinél tisztább, boldogitóbb őröm, nincs 
a családi boldogság mézénél édesebb élvezet. Bol­
dogító már azért is, mert csak áldozatok árán 
szerezhető meg; édes már azért is, mert emeli az 
egyént erkölcsi és társadalmi értékben.

Minden jó családi fészek valóságos meleg­
ágya a társadalmat, a hazát fentartó erényeknek, 
a szeretet, részvét, gyöngédség, nagylelkűség, er­
kölcstisztaság magasztos ideáljainak, melyek nél­
kül az emberi műveltség és a kulturnépek tár­
sadalmi rendje egy lépést sem tehet előre.

Nem lehet tagadni, hogy az említett okokon 
kívül a felmerüld életuehézségek is hátráltatják 
a házasságkötéseket. Egyfelől nagy igények, más­
részről olyan drágaság, a minőt vagy tiz év előtt 
még csak nem is sejthettünk, torlaszokat emelnek 
a házas élet rózsavirágos útjai elé.

Ezzel szemben az is bizonyos, hogy az okos 
és takarékos férj, megtaníthatja az igények mér­
séklésére, az okszerű gazdálkodásra az asszonyt, 
a ki a takarékosság és egyszerűség által terem­
tett jólétet és rendet annál könnyebben megszokja, 
és annál jobban megbecsüli, minél inkább érzi, 
tapasztalja, hogy az első sorban neki magának 
használ. A mely családban szeretik az egyszerű­
séget, abban a nő minden súlyosabb gond nélkül 
élhet; a melyben pazarolnak, abban az életgon­
dok főkép az asszony nyakába szakadnak.

A farsangi rovatról. A ki az utóbbi 
években az országos és vidéki lapok farsangi ro­
vatait figyelemmel kisérte, az meggyőződhetett 
róla, hogy a mulatságok, táncestélyek, bálok ro­
vata évről-évre bővült és nem is szűnik meg bó-

Meg öt percnyi várakozás, hogy mindenki 
elhelyezkedjek, elővegye pénzét és jegyzeteit s 
ekkor megszólalnak a croupier-k : „Messieurs, faites 
vos jeus !u, elindul a pergettyü, megperdül a csont­
golyó, fokozódik az izgalom, liatványozódik a re­
mény, feszül a figyelem, megrezdülnek az idegek, 
a társalgás halkabbá lesz, a mosoly megszűnik ... 
és a halott csendben egy csontváz zörejével fut 
kereken a kis golyó ...

A játék megkezdődött.
És foly estvéli 12 óráig.
Másnap délben újra kezdődik és így megy 

ez napról napra, hétről -hétre az egész éven át — 
művesnap nélkül, ünnepnap nélkül, szünet nélkül.

A croupier-k félóránként fölváltják egymást. 
A játékosok jönnek és mennek örökfolyásban, 
miként a Duna habjai, örök keringésben, miként 
a szelek szárnyai, örök nyugtalanságban, miként 
a tengernek hullámai.

Minden félórában vonat érkezik és hoz, ma 
gával embereket Oroszországból, Angliából, Páris- 
bél, Berlinből, Becsből, Amsterdamból. Minden 
félórában vonat indul és viszi a/ embert a genuai, 
a marseilli kikötőbe, hogy Newyorkba, Braziliába, 
Algierha, Boinbaybe, Sanfranciskóba evezzenek.

Ide mindennap egy egész világ érkezik és 
innen mindennap egy egész világ távozik el.

Valóban ez a Monte-Carlo, az egész világ 
tündérszép örömleánya, kinek testén mámoros 
vágygyal suhan végig minden nagy úr és minden 
kalandor. Igen, igen. Meg van a helyes szó. Egy 
örömleány — vásárolt bájakkal, eladó bájakkal, 
a parfümnek bóditó illatával s a testnek nehéz 
bűzével.

Amit nyújt, — az élvezet nem olympusi, 
hanem elyseumi. Az árnyék nem hivebb hozzád, 
mint itt a megbánás.

Azt hiszed, hogy itt minden fa tiltott gyü­
mölcsöt terem s minden nő Sapphonak dalait énekli. 
A gyönyör sarkában undor terem, miként hogy a 
hulló virágszirmokból trágya lesz. Az elragadtatás 
esik pillanatnyi, miként pillanatnyi szokott lenni 
a tiltott élvezet is.

Ha jól szemügyre veszed e borotvált lugaso­
kat, e nyirot gyepet, ezeket a treibolt növényeket: 
hamar fölismered, hogy itt a kertész púderrel, 
festékkel, ajkpirral, szépítő tapasszal es a koztné- 
tika számos más eszközével dolgozik. Kölcsönvett 
bájak ezek a kertésznek szabó- — és fodrász­
műhelyéből.

Ölelését hamar megunod; csukj itól hamar 
megundorodol.

Ilyen ez a világ kitartottja.
De mig te szaladsz előtte, addig új vendégek

Szóval a fiatal emberektől függ, hogy a far­
sangi krónikának hymen-rovata ne nyújtson sivár 
képet nagy ürességével, hanem megteljék a ró- 
zsaszinü lapok adataival. A mulatságok rovata 
bizony kölcsönözhetne valamit a hymen-rovatnak

A vármegye bálja.
. . . Hol is kezdjem'? Az ember szinte ügy 

jár, mint a képtárban bolyongó laikus, a ki egy- 
egy pompás, Ízléses rámán felejti a szemét, noha 
a keret igazán mellékes akkor, ha egy Murilló 
vagy Veronese műremekét foglalja magában. Nos, 
a január 22-ki megyebálon keret és tartalom tel­
jesen méltók voltak egymáshoz: stilszerü harmó­
niában olvadtak össze.

A mikor a vármegye közönsége páratlan 
áldozatkészséggel modern palotát teremtett a régi, 
patriarchális megyeházából, nemcsak az a szem­
pont vezérelte, hogy a törvényhatóság a maga 
közjogi helyzetének és méltóságának megfeleli 
otthont nyerjen. Ezenkívül figyelemmel kellett 
lennie arra is, hogy ilyen előkelő, nagy vármegye 
székhelyén elkerülhetlen szükség van oly helyi- 
ségekre, a hol a vármegye társadalma időnként 
egybegyülhesseu, mert csak igy vau kilátás arra, 
hogy Nyitrát a vidékre gyakorolt vonzó ereje a 
vármegye társadalmi életének valódi gócpontjává 
tegye. A január 22-iki megyebál ennek az üdvös 
törekvésnek mintegy főpróbája volt s túlzás nél­
kül jelenthetjük, hogy ez a főpróba — fényesen 
sikerült.

Este fél 9 órától 10-ig a fogatok szakadatlan 
sora robogott a vármegyeház elé, a melynek ki­
világított ablaksorai az alkalom rendkívüli voltát 
már kívülről is jelezték. A közgyűlési terem, a 
pazar lépcsőház, a földszinti buffet-terem fény­
árban úszó, délszaki növényekkel gazdagon díszí­
tett helyiségei pedig őszinte elragadtatást keltettek 
mindenfelé. Különösen a Bars, Nógrád, Hont es 
Trencsén megyékből iderándult vendégek fa kik 
között ott láttuk Majláth barsmegyei alispánt csa­
ládjával együtt) gratuláltak a vármegyei tisztvi­
selőknek uj otthonukhoz. Este 10 óra tájban, a 
mikor a báli vendégek nagy része együtt volt a 
nagyteremben, valóban feledhetetlen látványban 
volt részünk. A szebbnél szebb asszonyok és leá­
nyok gyönyörű falánxa hullámzott, föl-alá ragyogó, 
gazdag estélyi öltözékben a frakkos és egyenruhás 
gavallérok karján, várva a tánc kezdetét, mig a 
karzat distiuguált közönsége gyönyörködve nézte 
a zsibongó tömeget.

Pont 10 óra volt, a mikor Galbavy Jancsi 
uagytapolcsányi cigányprímás rágyújtott a „Huucút

érkeznek epedve csókjáért, megfürödui édes bűne­
inek özönében. Vadul sietnek az átöltözködéssel, 
és vágyó sóvárgással mennek a játékterembe.

De im megkezdődött a játék.
A „kis emberek“ szerénykedve rakják piéce- 

iket, s ha kifogynak, elrekedt hangon váltatnak 
talárokká egy két aranyat. A „nagyok“ csuklóig 
markolnak aranyzsebükbe, s szamolatlanul teszik 
föl a tiz, húsz, ötven, száz aranyakat.

A felszín különben nyugodt, előkelő, majdnem
hideg.

Festőnek, színésznek itt nem volna aratása, 
mert itt. nem talál mintákat feldúlt arcokhoz, két­
ségbeesett poseokhoz, pénzsovár kapzsisághoz. Zaj­
talanul ölelgetőzik Fortunával a nyerő és miként 
a római gladiator, zajtalanul megy a halál felé a 
vesztes. Még az izgalmas jelenetek is igen 
ritkák.

Itt minden alant történik a lélek mélységei­
ben. Ott aztán kavarog az örvény, viharzik a 
vágy, tombol a siker és vérzik a meghiúsult re­
mény.

Ha a termekben 1500 ember jár-kel, játszik, 
beszélget, ül és heverdsz, úgy e tömegből legalább 
is kilencszáz a nőnemhez tartozik.

A látvány érdekessége megragad ; az ékszer­
csillogás igazán vakító. A selyemnek suhogása, a



»•írmegye* kezdetű csárdásra és Turchányi
0,!ou alispán neje Langhammer Vince főjegyző 
karján a táncot megnyitotta. A mulatság páratlan 
sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
‘ első négyest 60 pár táncolta. A táncoló höl- 

veket a rendezőség stilszerü táncrenddel lepte 
a',,,, a mely a vármegye színeivel és aranyos ci- 
ni er ivei diszitett huszár-tarsolyt ábrázolt. A lép­
csőházban a vármegye díszbe öltözött huszárai 
iltak sorfalat. A vacsorát és hideg buffet Rónai 
‘ jjtyéni vendéglős látta el, a ki úgy a szerviro- 
7is e'őkelő Ízlése, mint az ételek és italok minő­
sege tekintetében elsőrangút nyújtott s a kitől 
vendéglőseink nagyon sokat tanulhatnának.

A farsang hosszú téli éjszakáját nemcsak a 
hajnal bizonytalan szürkületének, hanem a reggeli 
érák határozott fénysávjainak kellett felváltaniok, 
hogy a fiatalság végre nagynehezen otthagyja a 
boszton ringó, hullámzó ütemeitől hangos termet 
c lelkében egy feledhetetlen báli éjszaka emléké­
vel hazatérjen. Finakkép pedig hadd álljon itt 
Xyitra egyik előkelő s évtizedek óta minden fé­
nyesebb bálon jelenvolt hölgyének kritikája: „34év 
óta reszt vettem mindpn nagyobb nyitrai bálon, 
de ehhez hasonló, ilyen fényes és mégis fesztelen 
hangulatú mulatságot Nvitrán még nem láttam“.
A midőn ezen hize'gö kritikáért a teljes felelős­
seget ónagyságára hárítanám, egyúttal állításának 
támogatására sietek azzal, hogy ideiktatom azon 
hölgyek névsorát, a kik a bálon — a karzat elő­
kelő közönségét bele nem értve — részt vettek :

Asszonyok : Árpássi Imréné, Rába Viktorné 
(Érsekújvár), özv. Bohunka Gézáné, Csóka Arpádné 
iSztricze). dr. Ehreufeld Gyuláné, Emödy Józsefné 
(Suránka), Frideczky Beláné (Érsekújvár). Garó 
Etvánné. dr Herrmann Károlyné (Balassagyar- , 
math). Henne! Emilné, Juhász Sándorné, dr. 
Krémmer Gyuláné, Langhammer Vinczené, Leiden­
frost Kinőne (Sissó). özv. Lonszky szül. Streiham- 
mer Mariska, Majláth Istvánné (Aranyosmaróth), 
Markovits Alajosné (Nagylapolcsány), Mezey Gyu­
láné (Tort ócz), Mérey Lajosné (Felsököröskény), 
Móré Józsefné (Annamajor), özv. Petrikovits Má- 
tyásné, dr. Petrikovits Áladárné (Nagytajiolcsány), 
dr. Petrikovits Kálmánné (Nyitrazsámbokreth), 
Pvron Emilné, dr. Radnay Farkasné, dr. Renger 
Ernőné, Rákóczy Lajosné Vágujhely), özv. Sin- 
kovits Kátolyné, Seeber Vinezéné, Seeber Vilmosné, 
dr. Szathmáry Istvánné. Szentiványi Z-igmondné 
(Vágsellye), Sziebert Lipótné (Lovászi). Szirányi 
Irma (Czabaj), Turchányi Károlyné, Turehányi 
Ödönné, Thuróczy Viktorné, dr. Travnik Jözselné 
(Mocsonok), Ujfalussy Ferenczné, Vargha Györgyné 
I Radosna), Vincz Sándorné, Vinkler Gyuláné, 
Wutzay Miklósné.

Leányok: Árpási Janka. Bába Rózsiba (Ér­
sekújvár), Raugha Mariska (Tótmegver), Bohunka 
Ft tv és Irénbe, C-óka Etty, Elek Röske, Emődy

bársonynak meleg színei, a puha fehér kezek ara­
nyat szórva, aranyat zsebelve, a demimondeok 
gyöngéd érintései, amint melletted elsuhannak, a 
habituék blazirísága, az állandó pénzcsengés, az 
egyhangú kiáltás : „faites vos jeus, messieurs“, a 
tompa figyelmeztetés: „rien ne va plus“, a gibi- 
cek ágaskodása, hogy megláthassák a kijött számot 
mind ; ehhez a halk suttogás, mely annyi ember 
között mégis morajjá változik, az illatterhes levegő, 
mintha keletnek valamennyi mezője itt virá­
goznék, az elfojtott indulatok, a fékvesztett játék- 
düh, ide hordva öt világrészből, száz nemzet által, 
százféle beszéddel, ezerféle Ízléssel és még több­
féle szokással... mindezt együtt, egyszerre, egy 
helyen, egy célért küzdve, egy gondolat által he­
vítve, izzva, forrongva látni : valóban a legritkább 
s a maga nemében egyedül álló érdekessége a 
világnak.

De bár nyugodt a felszín, mégis meglátszik, 
hogy az emberek ki vannak cserélve.

A nők nem csevegnek, a férfiak nem társa­
lognak. E sokaságban nincsen nevetés, nincsen 
mosolygás, nincsen kacérkodás. Először és utol­
jára életemben itt láttam nőket, akik nem nézik 
meB egymás ruháit.

Mindenki át van változva.
Sürü fátyolnak homálya borul itt az Isten

______ myitramegyei szemle.
Ilonka (Suránka), Frideczky Marisa (Érsekújvár), 
Grosz Manci (Pozsony), Herrmann Ilonka (Balas- 
sagyarmath), Ilennel Ilonka és Cora, Linkmann 
Klárika (Aranvosmaróth). Majláth Margit, (Ara­
nyosmaróth), Mezey Mariska (Tornócz), Mérey 
Miczi, Mérey Elly '(Felsököröskény), Kov'áeh Ma­
riska (Érsekújvár), Mikovényi Janka (Radosna), 
Palásthy Margit, Petrikovits Vilma. Sinkovits 
Mariska, Seeber Lujza, Streihammer Ilonka és 
Pistike. Smialovszky Hedvig. Sebőn Irma (Érsek­
újvár), Szentiványi Juliska és Böske (Vágsellye), 
Sziebert Giziké és Borisba (Lovászi), Thuróczy 
Lenke és Mariska. Travnik Vali (Mocsonok).

Ugyebár gyönyörű hölgy koszorú? Azt hiszem, 
hogy a jelenvolt bájos leányoknak nem kedves- 
kedhetem vidámabb befejezéssel, mintha azt kívá­
nom nekik, hogy a jövő évi megyebálról szóló 
tudósításunkban már ők is az — asszonyok rova­
tában szerepeljenek ... Fis hegy ezt a rovat vál­
tozást az ezidei megyebál rovására kelljen főije­
gyeznünk !.. Adja Ámor őfelsége, hogy ügy 
legyen ! — y — ».

Levelezés.
Nagylehota község elöljáróságától a következő 

panaszos levelet vettük :
Igen tisztelt Szerkeszti) Ur!
Az előbb Kaprioriai Részvénybánya Társaság, 

most Debreceni Forgalmibank, helyesen Tauber et 
Comp, fakitermelő társulat Nagylehota községen 
keresztül Nyitranovákig vezetett erdei vasutjának 
ügyében folyó hó 21-én volt a vármegyei bejárás 
Kovákon, hogy ezen vasutat, a mely eddig foly­
tonos szerencsétlenség, sőt emberhalál miatt mi- 
niszterileg betiltva volt, most egy benzinmotor 
alkalmazásával újból megnyissa, illetve a n egnyi- 
tásra a Miniszternek ajánlja.

Nagyon kevés szavunk volna hozzá, ha ez a 
szerencsétlen vasút, a mely már annyi ember­
vérbe került és a melyet végső esetben kisajáti 
lássál egész kényelmesen a falun kívül is el lehetne 
vezetni, nem volna éjien a község közepén elhú­
zódó és amúgy is nagyon szűk országúira kitéve, 
a hol csak nagy nehezen bír két szemközt jövő 
kocsi egymásnak kitérni.

Elképzelhető, hogy olyan alkalommal, midőn 
ilyen esetleg nagy terhet vivő kocsik mellett alig 
egy arasztnyira elrobog egy hosszú vonat, élén a 
szüntelen prüszkölő, pöfékelő benzinmotorral, nincs 
az az igavonó állat, a mely meg nem vadulna, és 
hogy ez esetben a kocsin ülők testi épsége, sőt 
élete is a legnagyobb veszélyben forog, az nem 
szorul bővebb magyarázatra.

F.hez járul még az a körülmény, hogy a 
községbeliek és azok kis gyermekei, a kik folyton

képére. Mindenki pogánynyá lesz és szent odaadás­
sal imádja Fortunát.

Minden kijött szám pontosan jegyeztetik 
minden asztalnál. E célra külön blankettákat 
osztogatnak a teremszolgák. Ezen följegyzésekből 
kombinációkat készitnek a golyók járására.

Az esélykülönbség a bank és a játékosok 
között igen nagy. Mert a bank kapitálisa 50—60 
millió lévén, győzi jiénzzel a veszteségeket is. Mig 
az egyes ember, ha még olyan gazdag is, ki­
merül.

A sok pénz biztos esélyeiről beszélik, hogy 
tavaly egy amerikai társaság alakult két millió 
alaptőkével arra a célra, hogy ezt a bankot szét­
robbantsák. Eljöttek és veszettül játsztak. Sikerült 
is öt miliőt nyerniök, amire a bank még csak 
vállat sem vonított.

Másik esélye a banknak az, hogy ó nem 
ember, hanem gép. Neki tehát nincsenek szenve­
délyei, numerus rögeszméi, álomlátott reményei. 
Ö nem veszti el a fejét, ha nyer, ha veszt. En­
nélfogva biztosan nyer ; amit az is bizonyít, hogy 
Rothschild Arthur, a párisi ház főnöke csak pié- 
ce-ékkel játszik, de mindig kész bankrészvényeket 
vásárolni.
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kénytelenek a vágányokon átjárni, minden órában 
ki vannak téve az elgázolás veszedelmének, a mint 
az már meg is történt a múlt évben.

Ilyetén módon a megye vagy az állam, a 
mely ezt megengedi vagy közönyösen nézi, adó­
fizető és katonát állító népét egyenesen a mészár­
székre viszi, még pedig csak azért, hogy egy ha­
szonleső társulatnak zsebeit pénzzel megtőmni 
segítse.

Azt vagyunk bátrak hinni, hogy a nép mint 
államfentartó elem mégis csak többet ér egyjiár 
idegen és magyarul sem értő pénzeszsáknál, a mely, 
ha erdőinket kivágta és népünket megnyomorí­
totta, duzzadó tárcával mosolyogva odébb áll, hogy 
ismét másutt boldogítsa szegény hazánkat.

Nagylehota községe elöljárósága által erélye­
sen tiltakozik a vasútnak a községen keresztül 
való vezetése ellen és ebbeli szándékát a megtar­
tott tárgyalás jegyzőkönyvébe is felvétetni kérte.

Tisztelettel felhívjuk ezen körülményre az 
illetékes megyei köröket és alázattal kérjük, hogy 
a uagylehotai szegény népet megvédelmezze, egy­
úttal kötelességtudó tisztelettel kijelentjük, hogy 
ezen kísérletezésért, mely minden elfogulatlan 
ember szemében képtelen és veszélyes, immár sem 
több vért. sem több életet áldozni nem akarunk 
és nem fogunk s a bizottság által javaslatba ho­
zott engedélyezést a törvényszabta időn belül meg- 
felebbezzük.

Kelt Nagylehotán.
A község nevében:

Benyiszka József. Zatyko János biró.

Újdonságok.
Lapunk t.előfizetőit,a kiknek elő­

fizetése m. évi dec. hó 31-én lejárt, 
tisztelettel kérjük, hogy azt minél 
előbb megújítani szíveskedjenek.

A NYITRAMEGYEI SZEMLE
KIADÓHIVATALA.

Bizalmatlanság a főrendiházban.
Nagy hálára kötelezték Magyarország ka­

tolikusait és az országos népjiártot Váróig Gyula 
kalocsai érsek és gróf Zichy Nándor, a kik a 
Uhuén Héderváry-kormánynak f. hó 24-én történt 
főrendiházi bemutatásánál nyomósán adtak kife­
jezést aimak a bizalmatlanságnak, melylyel az 
uj kormány iránt az ország katolikus közönsége 
viseltetik.

A mely kormány jogsértéssel és provoká­
ljál lép a hivatalába, az már ezen ténye miatt 
sem tarthat számot bizalomra azoktól, a kiket 
megsértett és provokált s ezen kívül az ország 
alkotmányos jogai és szabadságai szempontjából 
is a legteljesebb bizalmatlanságot érdemli meg.

Köztapasztalat az, hogy cinikus kormány­
férfiak az alkotmányos rend és a törvénytisztelet 
iránt érzékkel nem bírnak. Példa rá a Bánffy- 
éra, mely alatt a legcinikusabb kormányférfiak 
ültek a hatalom polcán.

A katholikus egyháznak mai országos hely­
zetében, legfontosabb, igazán életünk gyökereibe 
vágó ügyeinket a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter kezeli, a főkegyúri jog révén, melyet a király 
a kultuszminiszter által gyakorol. Más vallások 
ilyen szoros életösszeköttetésben nem állanak a 
kultuszminisztériummal. Ha tehát tételes törvény 
nem is intézkedik aziránt, hogy a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter katholikus vallású ember 
legyen, mégis az ország legnagyobb, az ország 
lakosainak többségét alkotó vallástestület élet­
érdekei szükségessé teszik, hogy annak a tárcá­
nak az ügyeit legalább katholikus vallásit ember 
lássa el. Ez a vallásügyi szükségesség nálunk 
olyan gyakorlattá fejlődött, mely minden bizonynyal 
a jogszokás erejével bir, hiszen 1867-óta más 
vallású ember nem ült abban a székben.

Az eltérést ettől a gyakorlattól lehetetlen 
sérelemnek nem tartanunk, s az a körülmény
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hogy éppen egv hitehagyott vaiber kezeibe tették 
le. habár csak ideiglenesen is ennek a táréinak 
nr. ügyeit, cinikus megvetése és provokálása az 
ország katbolikus közönségének.

S ha eliez még hozzávesszük azt, hogy a 
kultuszminiszter szabadkuinives voltát eddig sem 
6 maga, sem az emberei meg nem cáfolták, akkor 
ez a kinevezés egyúttal mélységes megvetést, 
semmibevevést fejez ki a kath. egyház érdekei 
iráut, mert igazán ügy lehet valakit legjobban 
lebecsülni, semmibe venni, ha az ügyeit ellen­
ségeinek a kezére bízzuk.

Ezzel a sérelmes, abszurd helyzettel szem­
ben, a magyar katholicizmus a főrendiházi fel­
szólalások után tudni fogja kötelességét.

Főúri nász. Folyó hó 24-én ve/ette 
oltárhoz Budapesten a Jézus Szent Szive temp­
lomban ghimesi gróf Forgách Károly, a ghimest 
hitbizomány jövendő ura, Révay Margit bárónőt, 
báró Révay Gyula Turóc zni egye örökös grófja és 
örökös főispánja, főrendiházi tag, cs. és kir. kama­
rás és neje Berchfold Itőza grófnő leányát. Az 
e^keíesi szertartást gróf Butthány X ilinos di. 
nyitrai koadjutor püspök végezte Skrábik András 
püspöki ceremoniárius és meg több pap segedlete 
mellett.

Főispánok kicserélése. A képviselő­
ház folyosón a múlt csütörtökön pozitív alakban 
merült fel az a hír, hogy a kormány Nvitrame- 
gyebe I ietorisz Miklós volt ó-szahadelvú képvise­
lőt, Trencséube pedig Sijieky Sándor ugyancsak 
ó-szabadelvű kiérdemesült honatyát fogja főispánná 
kinevezni. - ílá mar ideig óráig — mert csak 
erről lehet >zó — kell -zabádéivá uralomnak len­
nie az országban, akkor ellenzéki szempontból 
nem is tartjuk olyan rossznak, hogy súlytalan 
egyenek állíttatnak a vármegyék élere.

Kinevezések Az igazságügy miniszter Ba- 
rantsik József vagujhelyi jArAsbírósági dijnokot a 
vágujhelyi es Szikula János vágujheiyi járásbiró- 
sági betetszerkesztő szakdijnokot a losonci járás- 
birósághoz Írnokokká;

a pénzügyminiszter Politzer Sándor puhói 
adóhivatali segédet a puliói adóhivatalhoz el­
lenőrré ;

az államvasutak igazgatósága Drechsler Fülöp 
államvasuti ellenőrt, érsekujvári feladási pénztar- 
nokot Nagybicscsére főnökké;

a vallás- cs közoktatásügyi miniszter Barcsay 
Sándor okleveles tanítót a nyitraszeghi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

Eljegyzés. Dr. báró losonci Bánjfy Zol­
tán. néhai báró losonci Bánffy Zoltán főrendiházi 
tag, Marostordamegye főispánja, a Lipót-rend 
lovagja és neje özv. losonci Bánffy Zoltánné 
báróué szül. széki Teleki Erzsébet grófnő fia, f. 
hó 19-én tartotta eljegyzését Becsben Odescalehi 
Nini hercegnővel, Odescalehi Livio szeréuii herceg, 
cs. és kir. kamarás, főrendiházi tag, szolcsányi 
nagybirtokos es neje Odescalehi hercegnő, szül. 
zeyfalvi Zeyk Ida bárónő leányával.

A katholikus kör felolvasó estéje.
A nyitrai katholikus körnek f. hó 23 án rende­
zett felolvasó esteje egyike volt a legsikerülteb­
beknek. Az estet, melyen nagy és előkelő közön­
ség volt jelen, az Egyházi Zeneegylet énekkara 
nyitotta meg Székács népdalegyvelegének néhány 
zamatos magyar dalával, melyeket a kar szokott 
szabatosságával adott elő. A derűs hangú énekek 
után dr. Kopp Tibor főgymnasiumi tanar tartott 
érdekes költői előadást a magyar nőkről. A köl­
tészet világában a magyar poézis műremekeinek 
virágos keretei között mutatta be hazai történe­
tünk kimagasló női alakjait. Honleány! es hitvesi 
erényeiket azzal a szellemféuynyel világította meg, 
melyet a történelem igazsága es az elet valósága 
a költői géniusz prizmáján át szórt rájok. A köz­
tetszéssel találkozott előadás után az est fény­
pontja következett. Bieliczky Margitka úrhölgy, 
monolog alakjában egy szineszuövendék-jelőltnek 
próbálkozását, melylyel az a sziuészi>kolába fel 
akarja magát vétetni, adta elő megkapó hűséggel 
és bájos közvetlenseggel. Lebilincselő előadása 
folyamán szavalt, enekelt és táncot is bemutatott. 
Éneke olyan frenetikus tapsvihart keltett, hogy 
újra kellett hallatnia kellemes hangját. Fokozó­
dott a hatás, mikor a fiatal előadouő az eléne­
kelt dal megismétlése helyett egy szellemes kup­
iét hozott a szőnyegre, melyben csípős, de ártatlan 
éllel, mulattató humorral meggünyolta a katholikus 
köri „bácsikat“, a kik ádventbeu, farsangban, 
nagyböjtben örökösen csak felolvasásokat ren­
deznek és nem gondoskodnak arról, hogy a fiatal­

ság egy kicsit táncolhasson is Persze a „bácsik­
nak“ mindig jól esik az alvás, s erre való a 
felolvasás.

Szűnni nem akaró taps zúgott fel a brilliáns 
előadás után s az oszladozó közönség közt másról 
nem esett szó, csak Bieliczky Margitka monológ­
járól.

UJ plébános, a szalakuszi üresedésben 
levő plébániára a kegyuraság — mint értesülünk 
— a megyés püspök úrnak Bresztyenszky Dezső 
szeleczi adminisztrátort mutatta be.

Nyitravaros és Nyitramegye nagy­
érdemű közönségéhez ! Mielőtt a „Nyitrai 
Ingyentej“ múlt évi működéséről az egyes ada­
tok" számszerű feltüntetésével beszámolnék, (ami 
legközelebb fog megtörteuni) bejelentem, hogy a 
megboldogult férjem által kezdeményezett és szá­
mos jószivü emberbarát támogatásával létesített 
„Nyitrai Ingyentej“ intézménynek vezetését át­
vettem és minden igyekezetemmel arra fogok töre­
kedni, hogy ezen igazán a szó legtisztább értel­
mében vett emberbaráti cs számos ártatlan kisded 
életének hazánk részére leendő megmentését je­
lentő intézmény továbbra is boldogult férjem 
intentiói szerint fenntartható legyen.

Ezért azon tiszteletteljes kérésemmel fordu­
lok Nyitravaros és vármegyénk nemesen érző 
emberbarátaihoz, ne méltóztassauak nagybecsű 
támogatásukat a „Nyitrai Ingyentejtől“ megvonni, 
hanem kegyeskedjenek jó szivük sugallta szives 
adakozásaikkal, a melyekre, — és ezt hangsúlyozni 
vagyok kénytelen, —' az „Ingyentej“ ezidőszerint 
nagyon is rászorult, intézményünk közérdekből! 
fenntartását és további fejlesztését lehetővé tenni.

A kegyes adományokat kérem özv. Kopcsányi 
Náudorné úrasszony (Nyitva, Megyeház-utca 1. sz.) 
címére irányítani, aki. Miklússy Arthurné úrasz- 
szonnya! együtt, szives készséggel vezeti velem az 
intézményt.

Alsó-Köröskény, 1910. jan. 27.
Özv. Thuróczy Károly né 

szül. Tóth Erzsébet.
Az uj darabontok. A líhuen-Héderváry 

kormány a folyó hó 28-áu kapott bizalmatlansági 
szavazat és az országgyűlésnek ennek ellenére 
történt elnapoltatása után törvénytelen, alkot­
mányellenes, vagyis darabont-kormány lett. Ezt 
a kormányt a képviselőház óriási többsége uj 
jellegéhez mérten bélyegezte meg, eltiltván őt a 
a közpénzek kezelésétől. Megnyugvással látjuk, 
hogy az országos néppárt egyértelemmel csatla 
kozott a parlamentnek ezen, az alkotmányt és a 
törvényes rendet védő tényéhez, a minthogy 
ettől a párttól, mely bár 67-es alapon áll, de az 
ezen alapon nyugvó nemzeti jogok fejlesztését 
elsőrendű állami érdeknek tartja, mást várni 
nem is lehetett.

Városi közgyűlés. Nyitva város kép­
viselőtestülete f. hó 26 án tartotta rendes havi 
közgyűlését Faschier Ferenc polgármester elnök­
lete alatt.

A napirend előtt Kubinyi Endre felhívta a 
képviselőtestület figyelmét a képviselőtestületi vá­
lasztások határidejében keletkezett zavar megszün­
tetésére. Fi választások ugyanis, mint köztudomású, 
Nyitván nem esnek össze az országszerte elfoga­
dott választási határévekkel. A képviselőtestület 
ebben az ügyben a legközelebbi közgyűlésen fog 
határozni.

Az uj építési szabályrendelet előkészítésére 
a közgyűlés bizottságot küldött ki.

Az Erzsébet-út és Laktanya-utca sarkán levő 
telek dolgában, melyet Aujeszky József mű malom- 
tulajdonos 3160 koronáért vette meg a várostól, 
azzal a kötelezettséggel, hogy a telket beépíti, de 
az építkezést eddig még nem foganatosíthatta, a 
képviselőtestület méltányolva azokat az okokat, me­
lyek miatt a telek beépítése halasztást szenvedett, 
ezidő szerint nem kíván élni visszavásárlási jogával, 
hanem újabb, határidőhöz nem kötött halasztást 
adott a telek tulajdonosának a beépítés fogana­
tosítására.

A városi róm. kath. iskola építése ügyében 
hozott és a törvényhatóság által is jóváhagyott 
határozatát a belügyminiszter is megerősítette. 
Minthogy azonban a két felsőbb fórum határoza­
taiban kifejezetten nem hagyatott jóvá az, hogy
1. az uj épületrészre is a kath. jelleg bekebelez- 
tetik, 2. a párutcai iskolaépület a város tulajdo­
nába megy át, ennélfogva az iratok az említett 
pótlások jóváhagyása végett a törvényhatósághoz 
terjesztetnek feí. A képviselőtestületnek ez a ha­
tározata azonban halasztó hatálylyal nem bir, s 
az építkezés március hó közepe táján megkezdődik.

Az államsegély (15,000 kor.) felosztásáról a 
következő közgyűlés fog határozni. E végből a

tanács és pénzügyi bizottság javaslata kitiyoaiatik 
és a képviselőtestületi tagoknak megküldetik.

A Váralja utca csatornázása és terméskővel 
való burkolása tárgyában a közgyűlés Dobák (>tiza 
képv. tag és Gyulai Mihály városi mérnök felszó­
lalására utasította a tanácsot, hogy az utca la- 
kosaival tárgyalásokat folytasson s ezek eredmé­
nyéről, úgyszintén a munkálatok kivitelének mó­
dozatairól a márciusi közgyűlésen jelentést tegyen.

A gyepmesteri telepen 864 kor. költséggel 
uj kút letesittetik, minthogy a régi kút ki fog 
sajáttítatni.

A kultúrpalotának adandó telek jogérvényes 
átengedése iránt a képviselőtestület március hó 
elején fog határozni.

IIosszü vita keletkezett a mogyorós puszta 
bél léténél. Az uj bérletre hárman adtak beaján- 
latot. Engel Bernát — a jelenlegi bérlő - 7000, 
Adler Bernát 8100, Leszner Miksa 10 500 koro­
nát ajánlott meg. Minthogy azonban Leszner az 
ő ajánlatát feltételekhez kötötte, a képviselőtes­
tület uj versenytárgyalásnak a kiírását határozta 
el s egyúttal megállapította a kötendő szerződés 
pontjait, melyek között fontosabbak : hogy a bérli 
évenkint 50 holdat köteles istálló trágyával meg- 
trágyázni, az igavonó barmon kívül legalább tiO 
darab nagy szarvasmarhát tartani, a széna feles­
legből pedig csak a tanács engedélyének előzetes 
kikérése után adhat el egy-egy mennyiséget, az 
újonnan" építendő cselédlakások után az építési 
összeg 6%-át köteles lesz fizetni.

A Hid-utea jobb oldalán járda létesittetik, 
melynek költségét fele részben a háztulajdonosok, 
fele részben pedig a város fogja viselni.

Jegyzőválasztás. Kisbábon a folyó hó 
20 án megtartott jegyzőválasztás alkalmával nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag az első helyen kandidált 
Kovács József ottani segédjegyző választatott meg 
Öttiuger Béla ottani helyettes jegyzővel szemben.

Farsang. A nyitrai keresztény szociális 
egyesület folyó hó 23-án szinielőadással összekö­
tött táncmulatságot rendezett. Az egyesület mű­
kedvelő tagjai ez alkalommal a „Vereshajú“ című 
népszínművet adták elő. A címszerepet Valasek 
Biiske alakította azzal a gyakorlottsággal, mely 
ennél a széphangú műkedvelő primadonnánál 
mindig biztos garanciája a sikernek. Méltó part­
nere volt Risnyovszky János, a ki mellett Busz 
Gusztáv, Viola Endre most is igen jót nyújtottak. 
De a többi szereplők is kitettek magukért, tnhnff 
Tercsi, Lehoczky Margitka. Magyar Jolán, Ku- 
talik Malcsi, Marek Gizi. Lehoczky Mariska, Thu­
róczy Mi lka, Sinczel Mariska jól élték bele magukat 
szerepeikbe. Az énekszámokat dr. Cserenyey Ist­
ván tanította be s az előadás alatt harmoniumon 
kisérte, a kit ennélfogva az aratott ének — siker 
dolgában a főérdem illet meg. — Az előadás után 
kedélyes táncmulatság következett. — A mulatság 
alkalmából felültizettek: Kutvaszer Istváu 10 kor., 
Rauscher Ernő, N. N. 4—4 kor., Cserenyey István 
dr., Juhary Károly, Mihalovics Ede dr., Franciscy 
Lajos dr., Fülöp László, Stefauek Ferenc, N. N„ 
N. N. 2 —2 kor. Bélák József, Felix Gyula, Jüresé 
Lipót, Hromy Antal, Kostyál János, Sulgan András, 
Sovanyecz János, Oravszky Rezső, N. N. 1—l kor. 
Mészáros Ferenc 40 till. — A szives adományokért 
hálás köszönetét mond a vezetőség.

Eskűdtbiróság a nyitrai kir. tör­
vényszéknél. Rendes esküdtek: Reismaim Dá­
vid Nvitra, Prokop Ferenc Nagyemőke, Fodor 
Alajos Tótmegver, Blaskó József Nyitni, Proko- 
pecz Imre Tót megye r, Prohászka Géza Vittem1, 
Boltizsár Flóris Pál Péterfalu, Zombory Elemér 
Komjáth, Popper Jakab Érsekújvár, Latkóczy 
Károly Jácz, dr. Polacsek Endre Morvaőr, Kukán 
Imre Érsekújvár, Ludvigh István Nyitranovák, 
Markuszik Imre Tót megyei-, Lichtenberg Dávid 
Vrtgujhely, dr. Herczt'eld Mór Érsekújvár, Wag­
ner Mihály Nagybossány, Brandisz Aulai Tót me­
gyei', Gróf Mátyás Nagy kér, Goda Gyula Nvitra, 
Szabó Bálint Vágsellye, dr. Papauek Lajos Ho­
lies. Verseghy Ignác Érsekújvár, Dónálh Bernit 
Vágujhely, Ronchetti Oszkár Nyílra, Lelkes Fe­
renc Vicsápapáti, Delikát Sándor Tardoskedd, Si­
pos János Galgóc, Iíartyánszky Árpád Bucsánv, 
Jókay Géza Mocsonuk. Helyettes esküdtek: Deutsch 
Gyula, Bacsa János, Bartha János, Lika János, 
Reisz Gusztáv, Hinfner János, Art hold Emil, Schil­
ler Henrik, Feitscher Ernő, Salvendi Lipót, va­
lamennyien Nyitráról. A jelen szolgálati lajstrom 
az 1910. évi I. ülésszakra érvényes.

Lopják a fát. F. hú 2ö-én több csa­
vargó gyerek ellátogatott özv. Fürst Samuué Ma­
jor-utcai házába, s az ott elhelyezett ölfát alapo­
san megdézsmálta. A vásott gyerekek a lopott 
fát házröl-házra kínálva, árusították. A rendőr­
ségnek feltűnt a sok fát hordó gyerek és lefü­
lelte őket. I



NYITRAMEGYEI SZEMLE.
Hal^l°ZR8- ^*esit Gyula Nyitraváros volt 

I", ,.yzóje folyó hó 24-éu életének 56-ik évében
»'"-S' Dubniezky László, gróf Apponyi 
, ,a uradalmainak számtartója, a högyészi taka- 

iméoztár felügyelő bizottsági tagja es az arany 
üemkereszt tulajdonosa f, hó 25 én nehéz szen- 

erű,, ek és a haldoklók szentségeinek ájtatos fel- 
'lu'lo után életenek 67-ik és boldog házasságának

ivében Ilögvészen meghalt. Az elhunytban 
Rnkross János t. "főszolgabíró, vmegyei aljegyző 
apósát gyászolja. — Nyugodjanak békében!

Katholikns népszövetségi moz- 
lom. Hrádeken f. hó 18-án szépen sikerült 

Jjfliuló népszövetségi gyűlés volt, melyen Fehér - 
* Kálmán esperes plébános elnökölt. Bartos 
hÍios központi titkár ismertette a népszövetséget. 
Fehérvár)’ Kálmán záróbeszéde után azonnal 97-en
iratkoztak be.

Poroszkán f. hó 23-án a helyi szervezet 
tott gyűlést Ghocholusz Bálint esp.-plebános 

elnöklete alatt. A gyűlésen a központot Bartos 
János képviselte.

Szkaesánban az ottani népszövetségi szerve­
zet f "hó 23.-án összejövetelt tartott, amelyen a 
helviigazgató a katholikus öntudat ápolásának 
fontosságáról tartott meggyőző előadást.

Lednicróndn f. évi január 23-áu délután volt 
ü]é< szlanyinka Mihály c. kanonok, plébános 

nie1 nvitó beszéde utáu Bartos János beszélt, a 
Népszövetség hivatásáról. Zsitnyai János kántor- 
tanitó záróbeszédével a gyűlés véget ért. Beirat­
kozott tagok száma 82.

]’ágszikláson január 24 éri délelőtt volt gyü- 
le-en többek között jelen voltak Majevszky Ferenc 

v. ezredes, földbirtokos, Dubasievitz Ede uv. 
udvari számtanácsos, Hevem János esperes, Szvo 
hód a Cyrill körjegyző, Chmielovszky László, Jurá- 
csci; |st'v;iu s. lelkészek, Barinka József kántorta- 
nitó Hevera János esperes-plébános szép beszéd­
del nyitotta meg a gyűlést. Utána Bartos János 
központi titkár ismertette a Népszövetség célját 
e< szükségességét. Chmielovszky László s. lelkész 
szép beszédet mondott a Népszövetség belső életerői. 
Hevera János záróbeszéde után nyomban 55 en 
iratkoztak be tagnak. .

Hólesőn január 24-én délután fényesen sikerült 
„yüh-s volt, melyen részt vettek : Chocholus Bálint, 
Jjevera János esperes plébánosok. Kuli (fay Antal 
plébános, Jurácsck István, Herman János, Chmie­
lovszky László s. lelkészek, Pastyinszky Ferenc 
körjegyző,llenda, Sediba János kántortanitók. Kü­
blin Antal plébános lelkes megnyitó beszéde 
után Bartos János titkár és Chmielovszky László 
s. lelkész beszéltek a Népszövetség hivatásáról és 
feladatairól. Kuliffay Antal záróbeszédével, melyben 
a jelenlévőket kitartásra buzdította, a gyűlés gróf 
Zichy Nándor lelkes éltetésével véget ért. Tagokul 
beiratkoztak 108-au.

Kenuin január 25-en volt nagyobbszabásu 
gyűlés, melyen J\Iiklósy Kezső plébános elnökölt. 
Chudo Pál földmives lelkes beszéde után Bartos 
János központi titkár Ismertette a Népszövetséget. 
Miklósy Kezső plébános záróbeszéde után a gyűlés 
veget ért. Tagokul jelentkeztek 177-en.

A nyitramegyei gazdasági egye­
sület igazgató-választmány a január 22-én tar­
totta ez évben első ülését a tagok rendkívüli ér­
deklődése mellett. — Az ülésnek egyetlen tárgya 
a Balkán szerződések ügye volt. — Az egyesület 
elnöke napirend előtt olvasta fel a távozó földmi- 
vvli-Mlgyi miniszternek dr. Parányi Ignácnak idő- 
közben érkezett búcsúi rátát. A választmány a. 
legmélyebb sajnálattal vette tudomásul a minister 
távozását azon ügykör éléről, melylyel a magyar 
un /őgazdaságuak és a magyar népnek annyi előnyt, 
annyi haladást biztosított s a melyen a magyar 
föld érdekeinek védelmében annyi dicsőséget szor­
zott. Az egyesület választmánya meleghangú tá­
viratban mondott istenhozzádot a búcsúzó mi- 
nisternek.

A Balkán szerződések ügyében feutartja a 
választmány több Ízben, legutóbb múlt évi de­
cemberi közgyűlésén formulázott álláspontját s 
ennek értelmében kimondotta, hogy úgy a román, 
valamint a többi Balkán államokkal kötendő ke- 
reskedelmi szerződéseknek rendeleti életbelépte­
tése, valamint az összes Balkán államok részére 
megállapított s maximálisnak tekintett husbeho- 
zatali kontingens felemelése ellen most is a leg­
határozottabban tiltakozik a Romániával előkészi ■ 
tett szerződést a törvényhozás által csak azon 
feltétel alatt tartja elfogadhatónak, ha a parla­
ment a Keletről behozható husmennyiség össz- 
kontiugensét egyidejűleg törvénybe iktatja és a 
magyar állattenyésztés és értékesítés biztosítására 
szolgáló intézményeket legalább évi hat millió 
korona hozzájárulással támogatni elhatározza, a

mennyiben pedig akár a román, akar inás Balkán 
szerződés ennek ellenére mégis rendeleti utón 
lenne a kormány által életbe léptetve, ezt nyílt 
törvényszegésnek fogja tekinteni.

Határozatát a kormánynyal indokolt felter­
jesztésben közli, a vármegye összes képviselőit 
pedig felkéri, hogy ezen álláspontot a törvényho­
zásban érvényesítsék.

A választmányi ülés utáu az egyesületi ta­
nácsnak volt ülése, melyen a sürgősebb termé­
szetű ügyek nyertek elintézést.

Kórház orvos nélkül. Lapunk múlt
számában ily eim alatt megjelent közleményre 
vonatkozólag Fridrich Alajos úr, a nagytapolcsá- 
nyi „Ágoston“ kórház igazgatója az alábbi nyilat­
kozatot küldte be hozzánk, melyet azzal a meg­
jegyzéssel teszünk közzé, hogy nézetünk szerint 
ki van zárva az, hogy a neheztelt közleményben 
az „egyéni rossz indulat“ egyáltalában szerepet 
játszana:

A vezetésein alatti nagytapolcsányi Ágoston 
közkórház köziutézet s mint ilyen méltányos 
igényt tarthatna arra, hogy a vezetése ellen irá­
nyuló támadás akkor, a midőn az — mint a jelen 
esetben a kir. járásbíróságnál folyamatba tett 
vád alakjában nyer kifejezést, annak illetékes 
eldöntéséig, hangulatkeltést célzó hírlapi közlemé­
nyektől megemeltessék.

Az igazságtól merőben eltérő fenti közle­
ménynek indító oka egyébiránt csak egyéni rossz- 
indulat lehet s azért aunak cáfolatába bocsát­
kozni érdemesnek nem is tartom és teljesen nyu­
godt lelkiismerettel várom az ügynek bírói elin­
tézését.

KöszönetnyilvAnitás. Bende Imre nyit- 
rai püspök úr Ó nagymélt. a rágbeszterczei r. kath. 
népiskola katholikus jellegének megóvására 3755 
koronát kegyes volt adományozni, mely fejedelmi 
adományért ezúton is hálás köszönetét mond az 
iskolaszék nevében Pálfy Pál, iskolaszéki elnök.

Horcsin Antal igazgatói müködéséuek és a 
szeniczi állami polgáritiú- és leányiskola fönnál­
lásának 25-ik évfordulója alkalmából a nevezett 
iskolában folyó évi január hó lti-án rendezett 
jótékony célú szinielőadásnál az összes felülíizetés | 
112 80 korona, az összes bevétel 410 92 korona 
volt. Fogadják az adakozók nemes célú adomá­
nyaikért a rendező tantestületnek ez utón is 
kifejezett hálás köszönetét. — Szeuicz, 1910. jan. 
25-én. Szvaty József, alkalmi pénztáros.

Az Országos Pázmány Egyesület
f. hó 27 én tartotta ez évi rendes közgyűlését 
Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári püspök el­
nöklete alatt. Az elnöklő püspök szép beszédéből 
kiragadjuk azt a gondolatot, hogy a Pázmány- 
Egyesület a szükséges biztonság érzését akarja 
katholikus újságíróinknak biztosítani, jó barátjuk­
nak akar bemutatkozni, mert a legjobbak is köz­
tük, ha romantikusak, ideálisak, akkor középkori 
lovagoknak tartják magukat, kiknek vau tégy vé­
rűk, tollúk, de váruk már nincsen. Ha pedig reá­
lis hajlamúak, akkor szellemi proletároknak látják 
masukat, nem a szó megvetett, hanem valódi ér­
telmében, a kiknek pusztán tollúk munkája utáu 
kell megélni.

A közgyűlés után következett lakomán az 
ünnepi beszédet a Pázmány-serleggel dr. Giessirein 
Sándor prelátus, orsz. képviselő tartotta.

Magyar ünnep Rómában. A magyar 
szentkorona-emlék felavatása Rómában a laterámi 
székesegyházban Szilveszter pápa sírjánál / év» 
április Í6 án lesz. A küldöttségben részt vesznek: 
() Felsége a magyar király képviselője, a magas 
Püspöki-kar több tagja, a szerzetes rendek és más 
egyházi testületek képviselői, hazánk számottevő 
intézményeinek kiküldöttei és egyes résztvevők is. 
Az Országos Katholikus Szövetség (Budapes IV., 
Ferenciek tere 7. sz.) a részletes programmot az 
érdeklődőknek megküldi es jelentkezésüket április 
1-ig elfogadja. A küldöttség ápr. 11-én indul 
Budapestről. Fiúmén, Velencén, Paduán, F loren- 
cen át 15-ere érkezik Rómába. A felavatási ünne­
pély 1(5 Au lesz. 17-én a Szt. Péter templomban 
és Vatikánban lesz ünnepség és pápai kihallgatás. 
A küldöttség egy része Nápolyba, \ezuvra es 
Kapriba is kirándul. Aki ezen külön kirándulás­
ban is részt kirán venni, azt külön is jelezni ke 1 
április 1-ig. - Az utazás dijai. A zarándokoknak 
következőket nyújtja a befizetett dijak fejében a 
rendezőség: Az összes magyar és olasz vasúti es 
hajójegyek. Gondola a Velencei szállókhoz, a va­
sútra, gőzbárkák a felsorolt zarándoklati utakra. 
Ellátás Fiúmétól, Fiúméig bezárólag; vagyis ét­
kezés a hajón, lakás és étkezés Velencében, 
étkezés Firenzében, lakás és étkezés Rómában. 
A borravalókat a szállókban szintén a rendezőség

adja, ez alól tehát az utasok föl lesznek mentve.
A nápolyi csoport számára ugyancsak lakás és 
étkezés úgy mint Rómában. Kocsi a római állo­
mástól a szállóba és vissza. Podgy ász szállítás 
minden állomáson. A múzeumok belépő jegyei, 
ezekre tehát szintén nem kell az utasoknak külön 
fizetniük. Ezzel szemben az utasok : az I. osztá­
lyon 270 koronát, a II. osztályon 220 koronát, a 
III. osztályon 150 koronát fizetnek.

Eltűnt gyémántkő. Lcpusuy Ottó kir. 
alügyész f. hó 24-én este a nyitrai színházban 
az 5. számú páholyban arany gyűrűjéből a gyé­
mántkövet kivesztette Jelentést tevén a rendőr­
ségnek. A nyomozást megejtették ez ügyben, de 
a páholyban nem lelték meg a drágakövet.

Verekedés as állomáson. Stefanka
András és Brogyányi István kocsisok f. hó 24-én 
délelőtt a nyitrai pályaudvaron összeszólalkoztak.
A vita hevében Brogyányi István többször arcul 
ütötte Stefankát.

A kijátszott Jótálló. Zuck Lajos nyit­
rai lakos télen papucskészitéssel foglalkozik. Az 
anyagért nem igen szeret fizetni; jótálló nélkül 
nem kap hitelt. A napokban XVeisz Náthánt bírta 
rá, hogy álljon jót érte Klein Gyula bőrkeres- 
kedönél. A papucsokat, melyeket bőrből készít, 
ő általa fogja értékesíteni. A papucsok elkészültek, 
de bizony egy párt sem látott belőlük a jótálló. 
Zuck hamarosan túladott rajtuk. F. hó 24-én élt 
feljelentéssel Zuck ellen a kijátszott jótálló. A 
városházán keresi igazát.

Megütlegelték n zongoramestert
T. I. zongoramester f. hó 22-én többet ivott a 
kelleténél, mert mikor 10 óra tájban este a korcs­
mából hazafelé bandukolt, szűk volt neki az utca.
A Csillag-utcában Kardos Péter zenész ablakába 
esett és azt kitörte. Valahogy feltápászkodott és 
útját tovább folytatta. Amint betért lakóházába, 
egyszerre csak lekapja valaki kalapját a fejéről 
és kéri az ablak árát. Mivel pedig nem akart fi­
zetni, az idegen elkezdte őt ütlegelni. Később az 
ütlegek oly sűrű egymásután hullottak hátára, 
fejére, hogy lebukott a földre. Hogy az ütlegek- 
tö'l, melyeket már többen mértek rá szabaduljon, 
kénytelen volt az ablak árát a cigánynak meg­
téríteni.

Hová lett a tizedik ló ? Graczinger 
Henrik lőcsiszár a napokban Salgótarjánban volt 
vásáron. Tíz lovat vásárolt és azokat kocsisára, 
Gyurik Mátyásra bízta, a kit 30 korona útikölt­
séggel látott el. Gyurik mulatós ember lóvén, a 
pénznek az első korcsmában nyakára hágott. Hogy 
útközben fillér nélkül ne álljon, a lovak farkát 
levagdosta és a szőrt kefekötőknél értékesítette.
Ny it ráta jövet csak 9 lóval számolt el gazdijának.
A tizedik eltűnt. Hosszas vallatás után beismerte, 
hogy a lovat a hontmegyei Ipoly-Ralogon egy er­
dőkerülőnél hagyta. Gracsinger sikkasztással vá­
dolta a rendőrségen a kocsist. Hogy vájjon tény­
leg elsikkasztotta e a lovat, avagy csak megőrzés 
végett hagyta az erdőkerülőnél, a hatóság dolga 
lesz kideríteni.

A csendöraée háziszoleája. Csak a 
minap volt dolga a rendőrségnek Bliszka András 
cseudőrsegi szolgával. F. hó 22-éu ismetelten ér­
kezett feljelentés ellene. A csendőrseg számlájára 
Paksa Peter hentes üzletében felvágottat vásárolt, 
melyet önönmaga fogyasztott el. Ellátogatott 
Krausz Izrael cipészhez is és onnan Manatovszky 
Mária cseudőrsegi szakácsnőnek cipőjével távo­
zott. A cipőt azonban nem a szakácsnőhöz vitte, 
hanem egy párutcai zsibárushoz. A pénzt pedig, 
mit a cipőért kapott, Borovicza János nevű paj­
tásával elitta.

Trencsén megye bizottságaiból.
Treucsén megye közigazgatási bizottságának kebe­
léből a következő választmányok, küldöttségek és 
albizottságok alakíttattak meg.

I. Á fegyelmi választmány tagjául a válasz­
tott tagok közül Szalavszky Gyula és dr. Gyuris» 
Emil rendes, dr. Schlesinger Gyula póttagonként, 
az állami közegek közül Sztanek Lajos és Koszt ka 
Mihály rendes és póttagonként Kardos József vá­
lasztatott meg.

II. A közigazgatási bizottság erdészeti albi­
zottságának elnökéül Baross Jusztin alispán, tag­
jául es helyettes elnökéül Zsámbokréthy Emil, 
másik tagjául Sipeky Sándor választatott meg.

Ezen bizottságnak hivatalból tagja és előadója 
a kir erdőfelügyelő vagy helyettese, jegyzője pedig 
Karsay Aladár vm aljegyző.

III. Az erdei másodfokú kthágási bíróságba 
rendes tagokként Zsámbokréthy Emil, Gyurcsin- 
szky Demeter, Schvertner Antal, Szilvay István, 
póttagul dr. l)écsy Aladár, dr. Gyuris» Emil,
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Mednydnszky László es Sipekv Sándor választat­
tak meg. előadói jegyzőnek (-elkó Klek remlel- 
tetett ki.

Az erdei másodfokú bíróság tagjai közül 
Zsán-b krethv 1-mii. Szilvay István. Schvertner 
Antal és Mednydnt.'ky László az előirt bírói esküt 
is letettek.

Téves hir. Lapunk múlt számának eljegy­
zési rovatában, laptársunk az Esztergom nyomán 
az a hir jelent meg, hogy Siebert Lipót lovászii 
földbirtokos leányát. Siebert Iloriska úrhölgyet el­
jegyezte Siebert Ervin dragonyos hadnagy. Mint 
értesülünk ez a hir nem felel meg a valóságnak 
s annak alapját mindössze egy vidám farsangi 
tréfa kepezte. A hir különben — Írja tudósítónk 
— magán hordja valószínűtlenségének jellegét, 
mert a szóban forgó fiatahik, első fokú unokatest­
vérek. — Sajnálnánk ha téves, de teljesen jóhi­
szemű hírünk az említett t. családnak bárminő 
kellemetlenséget okozott volna.

Népművelés Fölső elefánton. A köz­
nép leik Öleiének es elméjének mttvelese céljából 
az egesz teli idény alatt vasárnap délutánonként 
szál ad előadások i< fölolvasások tartatnak Felső- 
Elefánton, melyeket a szt. missiók által lelkileg 
megújult nép nngv érdeklődéssel nagy számban 
meghallgat. Mittueh József plébános meeva'ósitottá 
e jóravaló eszmei, kinek lelkes munkatársai e 
téren Kunszt tanító os Vironcták akad. festőmű­
vész. Vallásos, társadalmi é> gazdasági kérdések 
képezik a fölolvasások tárgyát s minden vasárnap 
ezen tárgvak magyarázatának meghallgatásával 
töltik el ti délutánokat a más, osetleg ártalmas 
szórakozásoktól elvont emberek.

Isbolni ünnepély. A trenceéni hir. hath, 
főgimnázium 1910. évi február hó 2-án d. e. 10 
órakor kalazanli szent Józsefnek, a rend alapító­
jának emlékére iskolai ünnepélyt rendez. Délelőtt 
9 órakor szent mise. ezt megelőzi szent beszed, 
tartja Károlyi János kegyr. főgimn. tanár; 10 
órakor iskolai ünnepély a díszteremben a követ­
kező műsorral: 1. O Pater pavvulorum, duett, 
éneklik a főgimn. egyh. énnekkar tanulói. 2. Ka- 
lazanti és az egyház elismerése, fejtegeti Krasz- 
nyánszky Károly főgimn. tanár. .'I A kis árva 
legendája, szavalja Takács László VII. o. tanuló. 
4. Mária-társulatok Magyarorságon, irta és fel­
olvassa líiegler Antal Ali. o. t. ő. A Mária- 
gvüiekezetek zászlódala, liosty K.-tól, szavalja 
Ehn Ferenc II. o, t. ti. A ve, a ve . . . énekli a 
főgimn. egyházi énekkar. Az ünnepély után a 
„Mária Társulat"-! tagok felvétele dr. Chorényi 
József püspöki biztos elnöklete alatt.

Üstökös az égen. Az a váratlan jöve­
vény. a kinek sem származását, sem egyel) családi 
és társada'mi viszonyait nem ismerjük, az uj 
üstökös, melyet a csillagászok hamarjában 1910. 
A.-nak nevezlek el, a múlt heten Ny it rá n két 
Ízben is látható volt. kedden és csütörtökön 5 és 
6 óra között, a vasúti állomással szemközt levő 
úgynevezett akasztófa domb felett, tehát az égbolt 
nyugati oldalán. A csillag uszálya függélyes suga­
rakban mered az ég felé es valamivel halvá­
nyabbnak látszik, mint a magja, mely vibráló 
tőzlánghoz ha-culit.

A budapesti MAria-Koneregátió- 
Otthon építésére rendezett tárgysorsjáték hú­
zása jun. 13 án lesz. A felette nemes célt szolgáló 
sorsjátékra lapunkban már felhívtuk a közönség 
figyelmét. Jelezzük, hogy egy-egy sorsjegy ára 1 
korona. A nyeremények élen a tízezer koronás 
főnyeremény áll. A ki sorsjegyeket terjesztésre 
elvállal, az eladott sorsjegyek arának 30, illetve 
40%-át nyeri jutalékul. A sorsjegyeket Bpesten, 
Vili. Iloránszky-u. 22. sz. alól küldi szét a bi­
zottság. — Nyitrán ezen sorsjegyek Huszár István 
könyvkereskedésében kaphatók.

A nagylehota—nováki erdei va­
sútnál történt első baleset. Lapunk más 
helyen közöljük N'agylehoia község tiltakozását a 
szerencsétlenül megtervezett erdei vasút ellen. 
Még talán meg sem száradt a nyomdafesték ezen 
az indokolt tiltakozáson s tudósítónk már a kö­
vetkezőkről értesít:

A folyó hó 21-én vármegyei bejárással enge­
délyezett nagyiéból«— nováki erdei vasútnál már 
is sajnálatos baleset történt. Dr. Steinhardt Albert 
nováki körorvos hivatalos látogatás céljából folyó 
hó 24-en szánon Nagylehotára igyekezett. A falu 
közelében, a hol a vágányok az országúton futnak 
végig és minden kitérés lehetetlen, utói érte ót 
a benzinmotoros vonat. A lovak természetesen 
megbokrosodtak, a szánt az árokba sodorták. Dr. 
Steinhardt a szánból nagy Ívben kiröpült és csak 
a magas hórétegnek köszönheti, hogy minden tagja 
össze nem törött.

NYITRAMEGYEI SZEMLE.
Ez a kezdet, és még hány ilyen szerencsét­

lenségnek fog kelteni megtörtennie, a mig az 
intéző körök felocsúdnak és ennek a közveszélyes 
állapotnak véget vetnek.

Népmissio Szelőcén. Január 10-tói
23-ig nepmissiót tartottak a szelőcei plébániai 
híveknek Ilorrdth, Vaszary t's Danteiik lazarista 
atyák. A minden alkalommal zsúfolásig megtelt 
templomban, a legnagyobb figyelemmel hallgatták 
a hívek a magasztos beszédeket. — A szentségekhez 
közel kétezren járultak.

A hittérítőn vértanúi. A katholikus 
missziók, mint minden év elején, úgy az idén is 
közreadták azoknak a hittérítőknek a névsorát, 
akik az elmúlt evben .■ távoli országokban vér­
tanúhalált szenvedtek. Összesen 178 hittérítő halt 
meg hitéért a múlt évben. A vértanuknak több 
mint a fele. vagyis 94. francia származású. Spa­
nyolország 19. Olaszország 18, Írország 9, Német­
ország 8, Hollandia és liellgium pedig 7 állam­
polgárt vesztett a vertat u-ágot szenvedett misszió- 
náriusokban. Az amerikai hittérítők közül kettő 
szenvedett vértanú halált, és ugyanannyi mártírja 
van köztük Angliának és Svajcznak is. mig a 
kínai misszióknak három halottjuk van. A vérta­
nuk között van öt püspök, a többi pedig felszen­
telt pap. Tizenöt köztük a jezsuita remihez tar­
tozott. tizenkettőn pedig a Szent Lélek rendjének 
voltak a tagjai.

Kilopták a Fürst-tőzsdét. F. hó
22-ről 23-ra virradó éjjel ism- retten tettesek az 
udvar felöli ajtó kifeszitése után Fürst-tőzsdéjébe 
hatoltak, s onnan pénzt, aranyláncot, briliáns-gyű­
rűt, szivarok, bélyegeket sth. összesen 1139 kor. 
értékben elloptak. Ä megindított nyomozás mind­
ezidáig eredménytelen.

Kőmivesek és honvédek harca. 
F. hó 23-án éjjel nagy riadalom volt a Törők­
ka pilléren. Bori Gyula és Szlezák János kőmives- 
segédek összeverekedtek Vuucsko János és Yoj- 
tanovszky János 10-ik századbeli honvédekkel. A 
nagy zajra, lármára elősiető rendőrök láttára a 
bicskákkal és oldalfegyverekkel dolgozó társaság 
széjjel rebbent.

Betörések a Zoboron. F. hó 24-2ő-re 
menő éjjel Kudlik Vilmos zobori villájába isme­
retlen tettesek betörtek és onnan 40—50 liter 
babot és kerti szerszámokat elemeitek. A múlt 
hét folyamán pedig Poppel ka János villáját sze- 
rencseltettek meg látogatásukkal a jeles firmák, 
de kevés szerencsével, amennyiben csak a kony­
hába juthattak, mert a szoba zárját nem bírtak 
kifesziteni. A rendőrség nyoma a betörők után, 
de munkáját mindezidáig siker nem koronázta. — 
Igazan tűrhetetlenek a zobori közbiztonsági vi­
szonyok. Mindössze három csősz látja el a rend­
őri teendőket. A csőszök ugyan nappal megteszik 
a körutat Zobor tekervényes utain, de éjjel a 
betörők akár zeneszó mellett is lophatnak, rabol­
hatnak. Valóban ideje volna már, hogy a város a 
hegyközség elöljáróságával karöltve azon munkál­
kodnék, hogy ezek az állapotok Zoborou végre- 
valahára megszűnjenek. A szőlőbirtokosok érdeke 
ezt joggal megkívánja. Fz természetesen csak ál­
landó rendőri kirendeltség szervezésével, illetve 
felállításával volna csak elérhető. Nem szabad a 
hegyközségnek pénzáldozatoktól sem elzárkóznia. 
Mert a csőszök intézménye manapság esetleg 
Csermányon, Molnoson még beválik, de Zoboron 
határozottan nem, ezt a gyakori betörések, lopá­
sok, tüzesetek eléggé igazolják.

Hűtlen segéd. G. K., Viczey István 
segédje f. hó 25-én délelőtt 20 koronát kapott 
a gazdájától, hogy azon részére különféle dolgo­
kat bevásároljon. G. a pénzzel egyenesen egy 
korcsmába tért és azt az utolsó fillérig elköl­
tötte. Mikor kijózanodott, rostéit gazdája szeme 
elé kerülni, valahogy kdopta az üzletből a mun­
kakönyvét es minden búcsúzás nélkül odébb állt.
\ iczey Feljelentéssel élt a városházán a meg­
szökött segéd elleti, mire G.-t a rendőrök elő­
állították. Tettét töredelmesen bevallotta. Úgy 
mond az ital az oka, hogy tisztességtelen ember 
lett belőle és a máséhoz nyúlt.

Gólya a cieánysoron. F. hó 25-én 
N’ovák Pál teknökészitó cigány Zobor alatti haj­
lékába bekopogtatott a gólya. N’ovák Pál rögtön 
bábasszony után futott Nyitrára. Három báb- 
asszonynál is megfordult, de egy sem akart ki­
menni a cigánynak szegényes, fából összerótt 
lakába. Pedig nem kívánta ingyen. Végre Soóky 
Mihálvnehoz utasították, a ki vállalkozott is a 
látogatásra. A boldog apa soká időzött a nvitrai 
bábasszonyoknál. A rajkó időközben megszületett 
és segély hiányában megfulladt. A bábasszony 
már nem segíthetett rajta. N’ovák Pál nagy búsan

újra N’yitra felé vette útját. Egyenesen a város­
házára tartott, hogy a bábák ellen a feljelentést 
megtegye.

Színház.
Szombat, január 22-én színre került A bőr­

egér, vig opera. Bár a darab maga igen nagy 
nézőközönséget szokott a színházba hozni — más 
városokban — itt bizony az nem történt meg, 
s a szereplők is e miatt eléggé siettek, hogy 
minél hamarább végezhessenek. így történt az, 
hogy nem kaptuk meg azt, amit vártunk s a mit 
az egyes szereplőktől várhattunk volna. Mindazok 
dacára ott, hol nem volt oly szembeötlő a sietés 
egv-két jól sikerült jelenetben volt részünk kü­
lönösen a II. felvonuásban s a III. felvonás ele­
jén. Jól adták szerepüket Aradi Aranka, Galgóczy 
Emma, Knnez, és ügyesen játszott Sei lő Reneé.

Vasárnap, január 23-án negyedszer Az elvált 
asszony. Sok kritikus foglalkozott e darab mesé­
jével, nyelvezetével, beosztásával, intentiójával 
stb., sokan erősen lekritizálták, mások felmagasz­
talták, s azért — már előbbi számunkban szólva 
— e darabról itt csak annyit jegyzünk meg, 
hogy magában véve gyenge alkotás, színészeink 
azonban igen sok fáradságot vettek, hogy élvez­
hetővé tegyék, s hogy az igen szép számmal egy- 
begyült közönségnek kellemes pár percet szerez­
zenek. Törekvésüket, mint már három Ízben, 
úgy most negyedszer is siker koronázta.

Kedden este a legnagyobb hóviharban, elég 
szép számú közönség előtt, a Milliárdos kisasszony 
operett ment. Az előadás azonban nem kárpótolta 
sajnos a közönséget azon nehézségekért, melyeken 
át a színházba juthatott. A darab sikerét Szö- 
reghy rontotta el. Ez este Szöreghit kin volt 
nézni. (Mens a pokolban Stir Jankója állt előt­
tünk. mindén valódi lét kifejezésével, indulatával, 
de nem Boleszláv herceg. Ne játszón oly igen 
flegmásan Szöreghi, s minden szerepében ne 
nyújtsa ugyanazon egyéniséget, mert ez esetben 
könnyen leronthatja azon jó hatást, melyet eddig 
keltett. A túlzást se tanulja, hagyja azt csak 
Rátkaynak!

Szerda estét a Sasfiók Rostand e kitűnő 
drámája foglalta le. a címszerepben Szabóné Her- 
vay Erzsivel. Az előadás a közönségnek igazi mű­
élvezetet szerzett. Az egész estét különben Szabóné 
foglalta le magának, nagy, végtelenül nehéz és 
sok drámai erőt igénylő szerepében. Nehéz felada­
tának meg is felelt, s játékában nyilványuló tudá­
sának méltó honorálása volt azon zajos siker, 
melyben jelenetei után részesült. A közönségnek 
melegen ajánljuk ezen darab következő előadásá­
nak megszemlélését. Az est sikeréhez Szabó is 
hozzájárult, Füzy, Sellő és Baródi teljes tudásukat 
hozva játékba szintén jók voltak, de különösen 
tetszett Kovács Metternich alakításában, diadal­
maskodva szerepe nehézségein.

Csütörtökön, Üdvöske, e bájos zenéjü kedves 
operett került színre, szép közönség előtt. Az ösz- 
szes szereplőket, zenekart és a rendezést is dicsé­
ret illeti, e darab sikerült előadásáért. A közönség 
jól is mulatott ez este, s kárpótolva lón még a 
keddi előadásért is. —l—n.

Telefon.
Vágszikláa. 1909. jul. 1-ig. — Szívből ürülünk 

a javulásnak és kívánjuk, hogy tartós legyen.
Dp. Zs. Szentendre. 1909. jul. 1-ig.
B. J. Nagyróna. 1909. okt. 1-ig.
G. J. Sopornya. 1911. apr. 1-ig.
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HROMY ANTAL |
oki. kömives-mester 
és építési vállalkozó “

NYITRÁN, III., UJ-UTCA. Ü
......................     ti

Elvállal minden az építészeti y
és kőmives-szakmába vágó M
kisebb és nagyobb munkát S
úgy helyben mint vidéken; 8
hidak építését a legújabb u
módszer szerint; beton és w
vasbeton-munkát és hidakat. B
Költségvetéssel és tervek- jj
kel készséggel szolgálhat. y

6. 4—12.
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NYITRAMEGYEI SZEMLE.

Nyitrai Iparbank mint részvénytársaság.
NYITRAI HITELBANK.

Meghívó.Meghívó. Van szerencsénk a Nyitrai Iparbank mint 
részvénytársaság t. részvényeseit a folyó évi 
február 6-án délelőtt 10 órakor 
helyiségében tartandó

intézet

XXVII. rendes közgyűlésre

A Nyitrai Keresztény Szociális 
A segély*«* Hitelszövetkezet február
0 d u. 4 órakor a kér. szociális egyesület 
j^hisegébeü (vármegyeháztér 8. sz.)

rendes évi közgyűlést tart.
TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
■2. A felügyelő-bizottság jelentése.

Pénztári jelentés s a felmentvény meg-

Az osztalékra vonatkozó határozat. 
Választások s esetleges indítványok.

Az összes részvényes tag urakat tiszte­
lettel meghívja

Dr. Kaszala János,
a felügyelő-bizottság elnöke.

A Nyitrai Kér. Szociális Önsegélyző Hitelszövetkezet 

zárszámadási mérlege a második üzletévről.

VAGYON
1 1909. dec. 31-ón a pénztárban levő készlet 404.93 
a I0„,.ra kiadott kölcsönök váltókban .... 7487.18
5' Felszerelés.................................................... ^
4 Hátrálékok ................................................... .... . 4822.66

13057.60
TEHER

1 A jegyzett 606 üzletrész után a 1908. és 1909. 
üzletévben minden vasárnapon üzletré­
szünkül! a pénztárba űzetett 20 fillér (egy 
üzletrész után egy évre 20 kor. 40 fill.) .

>1 Tartalékalap...........................................................
y' a második évi nyereség, mint egyenleg ■

12604.80
105.54
347.33

11057.67

Évi forgalom az 1008. július l-töl 1909. dec. 31-ig.

.......................................... 27234.87
...................................... 26830.74

...... 404.23

Bevétel . . . . 
Kiadás . . . . 
Pénztári készlet

Rusz István ig. tag. Richter Lajos ig. tag.

Jelen zárszámadásokat a felügyelő-bizottság meg­
vizsgálta s az üzleti könyvekkel összehasonlítva helyes­
nek találta.

Kelt Nyitván, 1909. dec. 31-én.

Dr. Kaszala János elnök, Alföldi/ Gyula, Bárek Ferenc, 
Csernyák József, Hiba Pál, Harmat Endre. Jeney J., 
Risnyovszky János, Sovanyecz János, Lincmayer Antal, 
Stift Gyula, Szitár P., Súlyán András, Szitár János, 
Szteszkál Lukács, Varga István, Weigl A. fel. biz. tagok.

Van szerencsénk t. részvényeseinket a
folyó óvi február hó 13-án délelőtt 
10 órakor intézeti székházuukban tartandó

XXXII.
rendes közgyűlésre
ezennel tiszteletteljesen meghívni.

Napirend i
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottsági jelentés, évi 

mérleg előterjesztése és a tiszta jövedelem 
hovaforditása iránti határozathozatal.

3. Felmentvény megadása az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság részére.

4. A szavazatszedő és a hitelesítő-bizott­
ság megválasztása.

5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Az alapszabályok 15. §-a értelmében 

esetleg beérkező indítványok.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, 
valamint az azokhoz csatolt 1909. évre vonatkozó mérleg 
8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében min­
den beiktatott részvényes által átvehetők.

Azon t. c. részvényesek, kik szavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, szelvényekkel ellátott részvényei­
ket a közgyűlés előtt legkésőbb 8 nappal az intézet 
pénztáránál tóritvény mellett letenni tartoznak, mely 
tóritvény belépti jegyül szolgál.

Nyitrán, 1910. óvi jan. hó 28-án.

17. 1-3. Az igazgatóság.

Meghívás

azon értesítéssel tisztelettel meghívni, misze­
rint az üzleti jelentés és zárszámadás, a jogo­
sultuk által a bank helyiségében az üzleti 
órák alatt betekinthetők.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság­

nak a mérleg előterjesztésével kapcsolatos évi 
jelentése és a tiszta nyeremény hováforditása 
iránti határozat hozatal.

2. A felmentvény megadása az igazgató­
ság és felügyelő-bizottság részére.

3. Szavazatszedő és jegyzőkönyv hitele­
sítő bizottság választása.

4. Négy igazgatósági tagnak megválasz­
tása 3 évre.

5. Négy felügyelő-bizottsági tag meg­
választása 1 évre.

Nyitrán, 1910. óvi január hó 21-én.
13. 2-2. Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
16. §. A szavazati jog gyakorlására szükséges, 

hogy a részvények az összes lo nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal, az intézet 
pénztáránál elismervény mellett letétessenek, mely elis­
mervény a közgyűlésre való megjelenésre jogosít.

Egy részvény birtoklása a közgyűlésen jogot ad 
egy szavazatra, azonban senki sem gyakorolhat 10 sza­
vazatnál többet, som saját nevében, som mint megha­
talmazott.

[

a Nyitrai Takarékpénztár részvénytár­
sulatnak I9IO. évi február hó 13-án
délelőtt 11 órakor saját háza tanácstermében 

Nyitrán tartandó

47-ik rendes közgyűlésére,
melyre a t. e. részvényesek az alapszabályok 
18. §-ára* való figyelmeztetéssel meghivatnak.

Napirend i
1. Az 1909. évi üzletről szóló igazgatósági 

és felügyelő-bizottsági jelentések tárgyalása.
2. Ezen üzleti évi megvizsgált végszáma­

dások alapján elkészült mérleg megállapítása 
és a nyereség felosztása.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
tagjainak a lefolyt üzleti évre felmentvény 
megadása.

4. A központi igazgatóságból a forda sze­
rint kilépett és újból megválasztható 4 tag 
helyére 3 évre cs 1 tag helyére 2 évre a vá­
lasztás foganatosítása. (A forda szerint kilép­
nek : Babótliy Márton, Craus István, Csernyák 
Rczsíi és Gyürkv Géza urak.)

5. A felügyelő-bizottság választása 3 évre.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági

jelentések, valamint a mérleg a közgyűlést 
megelőző 8 nap alatt az igazgatóság tanács­
termében betekinthetők.

Ívelt Nyitrán, az igazgatóság 1910. év 
január hó 27-én tartott üléséből.

Az igazgatóság
A közgyűlésem szavazati jogát csak azon resz- 

vönjvs gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlést 
ni.'gelözö évnek utolsó napjáig bezárólag nevére a rész­
vénykönyvben bevezettetett és még le nem járt szclvé- 
ny.'kkel együtt a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig 
;i;' inti-ennél az igazgató által ellenjegyzőit pénztárnoki 
elismervény mellett letetetett. Ezen elismervény belépti 
és szavazati jegyül szolgál a közgyűlésre. (19. 1 3.1

Nyitrai kereskedelmi és hitelintézet. 

MEGHÍVÓ.
A t. c. részvényesek folyó évi február hó 

13-án délelőtt IO'/2 órakor az intézeti helyi­
ségben megtartandó

XXXVII. évi

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND:
1. Igazgatósági jelentés az 1909. üzletévről.
2. A zárszámadás előterjesztése és erre 

vonatkozólag a felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a tiszta 

nyeremény felosztásának és kifizetésének elha­
tározása.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
részére a felmentvény megadása.

5. Az igazgató-tanács kiegészítése.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált 

mérleg és jelentés a közgyűlést megelőző 8 
nap alatt az intézet helyiségében a részvénye­
sek által átvehetők.

Nyitrán, 1910. január hó 26-án.
Az igazgatóság.

Alapszabályok. 26. •?. Minden részvényes, 
kinek részvénye két hóval a közgyűlés előtt 
a részvénykénvvbon saját nevére volt írva, 
minden részvény után egy szavazattal bír 
mindazáltal azon megszorítással, hogy saját 
nevében és mint meghatalmazott is. mindkét 
címen 10 szavazattal bit'. Azon részvény, mely 
után szavazat gyakoroltatni kívántatik, leg­
később a közgyűlés előtti napon a meg le 
nem járt szelvényekkel együtt az intézetnél 
téritvénvre, melyen a név, a részvétnek es 
szavazatok száma igazoltat!!;, lététeméin c- 
zendő. 18' V-L

FAELADÁS.
18 öl tavalyi vágású hasábos 
tűzifa és 25 drb 3 méteres 
akác oszlopfa eladó olcsó 
árban. Bővebbet Náhlovszky 
János, Szarkahegyen, s. 3-3.

WEIGL ANTAL
PAPI- ÉS POLGÁRI ruhakészítő 
NYITRÁN, MEGYEHÁZ-UTCA.

Ajánlja dús raktárát angol és hazai 
gyártású szövetekből és mindennemű

szőrmékből-
Készít úgy egyházi mintvilági 
urak részére őszi és tavaszi

felöStőketp

téli és nyári idényre divatos

öltőaiyöketg
továbbá: reverendákat,
cicnáíSák.ai, liiretismokat,
mnceÍMíTsokat, bundákat

stb. Ízlésesen, pontosan és 
a legjutányosabb árakon.

i Vidnki rendeléseket pontosan és 

■ a lehelő (egált rsahtaan
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Hirdetések a „HYITRAMEGVEI 
SZEMLE“ számára igen jutányos 
áron felvétetnek Wyitrán, Huszár 
István űr könyvkereskedésében, a 
hol a lapra is elő lehet fizetni.

Az 1896-iki ezredéves, az 1897-iki és az
1900-iki párisi világkiállitáson kitüntetve.

Magyar királyi országos központi 
minta-pince aszú, szamorodni 
csemege, asztali kitűnő minőségű

palack borok k,ph»iók
Pécs Ede SÄ! Nyitrán.
Tokaji aszú................................
Tokaji „ ..................................
Tokaji szamorodni édes . .
Tokaji máslás édes .... 
Tokaji szamorodni ....

frt 2.50
1.25
1.70
1.60
1.00

Leányka bor fehér .... . frt 1.00
Grinádi ,, .... .75
Neszmélyi ,, „ .... . •• .65
Villányi ,, vörös .... . „ .75
Szegzárdi „ ......................... . „ .75
Chateau Palugyai „ .... 1.40

Zoborhegyi i
Burgundi vörös .......................... . frt .65
Arany gohér fehér ..................... . 1. .55
Zobor gyöngye .......................... • H .55
Zobor újhegyi.......................... ' " .45

Szolid és pontos kiszolgálás ! I

Gombárik István
úri és női fodrász

Nyitrán, Tóth Vilmos-utca II. sz.

Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő higiénikusan berendezett

úri es női 
fodrász-termét.

Végez és raktáron tart mindennemű e 
szakmába vágó úri és női hajmunkát, 
úgymint haj betétet, frízeteket, loknikat, 
frufrukat, egész és félparókákat, hajfona­
tokat minden sziliben, női fésülést, haj- 
és szakálfestést, úgyszintén tyúkszem­
vágást jutányos áron. 129. 20—52.
Vesz vágott és kifésült hajat. 
Előfizetéseket üzleten kívül is elfogad.
'jr Minden előfizető a kiszolgáláshoz szüksé- ^ 

ges keféket, fésűket hajport, bajuszkötöt, Vá 
» szivacsot s a többit tartalmazó fiókot kap. 7

Kifésült hajból fonatokat, loknikat s egyéb 
hajmunkákat a lehető legolcsóbban készít.

Ugyanitt egy tanonc felvétetik.

Szolid és pontos kiszolgálás íj—ue

BÚTOROK
a legolcsóbban kaphatók csak

VAJDA J.
bútorkereskedőnél
NYITRA, PÁRUTCA 22 SZ.

50 hálószoba, 40 ebédlő, 
15-20 salon berendezés.
Úri szobák és vendég-szobák 
mindennemű styl- és minőség­
ben állandóan raktáron vannak.

Száraz anyagból, kitűnő 
iparosok által készített
mahagóni-, palisander-, kőris-, 
cseresznye-, dió-, tölgy és szillfa

BÚTORAIM
legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig, jó ízléssel készülnek. 

Mindennemű réz-, nikkel- és vasbutor. — Veranda- és kerti-bútorok.
1^* Iroda-, előszoba- és konyhaberendezések. "^6 
Saját kárpitos-műhelyem, ahol legmodernebb kárpitos 
és díszítési munkák szakszerűen s ízlésesen készülnek.
Minthogy t. vevőimnek jó árút, nagy választékot
a legjutányosabb árak mellett nyújtok, tisztelet- lfAIQA 1 
tel kérem a n. é. butorvásárló közönséget, hogy
b. rendeléseivel hozzám fordulni szíveskedjék, bútorkereskedő.

11. 2—24

Figyelmeztetés! Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét az intézetünknél 
létező takarék biztositó osztályra. Egy korona 
és csekély pótdij heti befizetése ellenében, megélés 
esetén, a 15-ik év végén 1000 koronát fizet ki a 

nyitrai népbank. Ha pedig a befizető bármikor elhal törvényes örökösei, vagy az általa kijelölt 
kedvezményezett, 1000 koronát kap a haláleset igazolása után 30 napon belül. A jegyezhető 
legcsekélyebb befizetés hetenkint 1 korona a legnagyobb hetenkint 50 korona. — E befizetések 
alapján az intézet kölcsönöket is folyósít. — Részletes felvilágosítások az intézetben kaphatók. 
Üzlet szerzők kerestetnek! Nyitrai Népbank r.-társaság.
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!! Legolcsóbb bevásárlási forrás !!

FINOM SZÍNHÁZI CUKORKÁK !
Szebbnél-szebb bonbonierek, valódi Kugler-féle

csokoládék és cukorkák
eredeti csomagolásban. Lindt és Gala Peter csoko­
ládék, valamint különféle Dessert, Jour és teasütemé­
nyek, bonbonok mindenkor legjobban beszerezhetők

a Poór-féle cukrászdában
NYETRA, Bottyán-u. 4.— GALGOCZ, Erzsébet-u. 7.
Farsangi fánk, kalács rendelésre olcsóbban készülnek 
mint otthon. Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel Ke POOR SVIe171. 10-

!! Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
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FELTŰNŐ ÚJDONSÁG! E
Minden hirdetés felesleges, a dohányzó 
egyszer veszi és többé mást nem szíhat.Delice

1. 52.leg-joloTo -xzalód-i fra.33.cia,

gj SZÍ VARKAPA PÍR ÉS SZIVARKAHÜVELY. |j 
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEMWE

Husiár István könyvnyomdája Nyitrán.


